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Luottamuksellinen

Taustaa tutkimuksesta
• Aula Research Oy toteutti työeläkeyhtiö Elon toimeksiannosta Menesty yrittäjänä -

kyselytutkimuksen 

• Kyselyn kohderyhmän muodostivat Suomessa toimivat yrittäjät

• Kyselyn otos kerättiin sähköisesti avoimen linkin ja henkilökohtaisten linkkien kautta 14.9.2022 –
17.10.2022
– Elo jakoi avointa linkkiä eteenpäin omissa kanavissaan
– Yrityspäättäjät Aula Researchin ja sen kumppaneiden rekistereistä vastasivat henkilökohtaisten linkkien 

kautta

• Kyselyyn vastasi yhteensä 1592 yrityspäättäjää
– Elon ja SY:n avoimen linkin kautta vastauksia kertyi 554
– Aula Researchin lähettämien henkilökohtaisten linkkien kautta vastauksia kertyi 1038

• Kyselyn tavoitteena oli selvittää yrittäjien näkemyksiä työelämän murroksesta, yrityksensä 
toimintaympäristöstä sekä sen muutoksesta, omasta työstään, työhyvinvoinnistaan ja 
työkyvystään
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VASTAAJIEN TAUSTATIETOJA



Luottamuksellinen

Taustatietoja vastaajista
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Muu palvelutoiminta

Rakentaminen

Teollisuus

Terveys- ja sosiaalipalvelut

Tukku- ja vähittäiskauppa

Taiteet, viihde ja virkistys

Kuljetus ja varastointi

Informaatio ja viestintä

Koulutus

Majoitus- ja ravitsemistoiminta

Kiinteistöalan toiminta

Sähkö-, kaasu- ja lämpöhuolto, jäähdytysliiketoiminta

Ammatillinen, tieteellinen ja tekninen toiminta

Hallinto- ja tukipalvelutoiminta

Maatalous, metsätalous ja kalatalous

Rahoitus- ja vakuutustoiminta

Vesi- ja jätevesihuolto, jätehuolto ja muu ympäristön puhtaanapito

Kaivostoiminta ja louhinta

Vastaajat toimialoittain

Kaikki vastaajat (n=1592)
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Taustatietoja vastaajista
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Helsinki

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Muu pääkaupunkiseutu

Muu Uusimaa

Pohjois-Pohjanmaa

Keski-Suomi

Satakunta

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Etelä-Pohjanmaa

Lappi

Kanta-Häme

Etelä-Savo

Pohjanmaa

Kymenlaakso

Etelä-Karjala

Pohjois-Karjala

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Vastaajat yrityksen kotipaikan mukaan

Kaikki vastaajat (n=1592)
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Taustatietoja vastaajista
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Montako työntekijää sinulla on palkattuna työsuhteessa yrityksessäsi?

Kaikki vastaajat (n=1592)
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YRITYKSEN TALOUDELLINEN TILANNE
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Viime tilikauden tulos
Toimialoittain
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Kaikki vastaajat (n=1592)

Teollisuus (n=176)

Kauppa (n=119)

Rakentaminen (n=279)

Palvelut (n=947)

Millainen yrityksesi viime tilikauden tulos oli?
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Myynnin ja kannattavuuden kehitys
Vertailu aiempiin mittauskertoihin
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*Kysymystä ei kysytty vuonna 2018
**Vertailukelpoisuuden vuoksi tässä kuvassa vuoden 2020 ja 2022 vastaajia on tarkasteltu siten, että
mukana ovat vain niiden vastaajien vastaukset, jotka ovat ottaneet kantaa tähän kysymykseen
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Millaiseksi arvioit yrityksesi myynnin kehityksen
tällä tilikaudella verrattuna edelliseen

tilikauteen?

Paranee Säilyy samana Heikkenee
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Millaiseksi arvioit yrityksesi kannattavuuden
kehityksen tällä tilikaudella verrattuna edelliseen 

tilikauteen?

Paranee Säilyy samana Heikkenee



Luottamuksellinen

Myynnin kehitys
Toimialoittain
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Kaikki vastaajat (n=1592)
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Palvelut (n=947)

Millaiseksi arvioit yrityksesi myynnin kehityksen tällä tilikaudella verrattuna edelliseen 
tilikauteen?

Paranee paljon Paranee jonkin verran Säilyy samana

Heikkenee jonkin verran Heikkenee paljon En osaa sanoa
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Kannattavuuden kehitys
Toimialoittain
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Kaikki vastaajat (n=1592)

Teollisuus (n=176)

Kauppa (n=119)

Rakentaminen (n=279)

Palvelut (n=947)

Millaiseksi arvioit yrityksesi kannattavuuden kehityksen tällä tilikaudella verrattuna edelliseen 
tilikauteen?

Paranee paljon Paranee jonkin verran Säilyy samana

Heikkenee jonkin verran Heikkenee paljon En osaa sanoa
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MUUTOKSET LIIKETOIMINNASSA
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Kohonneet kustannukset (mm.
polttoaine, energia)

Koronaepidemia

Inflaatio

Ukrainan kriisi

Raaka-aine ja/tai komponentti pula

Toiminnan rahoittamiseen liittyvät
haasteet

Osaavan työvoiman saatavuus

Yritysten liiketoimintaympäristö on muuttunut rajusti viimeisten kahden vuoden aikana. Kuinka paljon 
seuraavat muutokset ovat vaikuttaneet yrityksesi liiketoimintaan?

Kaikki vastaajat (n=1592)

Erittäin paljon Melko paljon Melko vähän Hyvin vähän Ei ollenkaan En osaa sanoa

Liiketoimintaympäristön muutokset
Kaikki vastaajat
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Keskiarvo
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3,23

3,16
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2,74

2,48

2,38
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Liiketoimintaympäristön muutokset
Toimialoittain
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Yritysten liiketoimintaympäristö on muuttunut rajusti 
viimeisten kahden vuoden aikana. Kuinka paljon seuraavat 

muutokset ovat vaikuttaneet yrityksesi liiketoimintaan?

Kaikki 
vastaajat 
(n=1592)

Teollisuus 
(n=176)

Kauppa 
(n=119)

Rakentaminen 
(n=279)

Palvelut 
(n=947)

Kohonneet kustannukset (mm. polttoaine, energia) 3,6 4,0 3,9 3,9 3,5

Koronaepidemia 3,2 3,2 3,5 2,7 3,4

Inflaatio 3,2 3,3 3,5 3,3 3,1

Ukrainan kriisi 2,9 3,4 3,5 2,9 2,7

Raaka-aine ja/tai komponentti pula 2,7 3,6 3,3 3,3 2,3

Toiminnan rahoittamiseen liittyvät haasteet 2,5 2,7 2,5 2,6 2,4

Osaavan työvoiman saatavuus 2,4 2,8 3,0 2,7 2,2

Keskiarvo: 2,9 3,3 3,3 3,0 2,8
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Liiketoimintaympäristön muutokset
Vertailu aiempaan mittauskertaan
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Millaiseksi arvioit viimeaikaisten
toimintaympäristössä tapahtuneiden muutosten

vaikutuksen yrityksesi myyntiin? 

Kasvanut paljon Kasvanut jonkin verran

On säilynyt samana Heikentynyt jonkin verran

Heikentynyt paljon En osaa sanoa

v.2020 kysytty
“Millaiseksi arvioit koronapandemian

vaikutuksen yrityksesi
myyntiin/kannattavuuteen?” 
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Kaikki vastaajat
(n=1367) v.2020

Kaikki vastaajat
(n=1592), v.2022

Millaiseksi arvioit viimeaikaisten
toimintaympäristössä tapahtuneiden muutosten

vaikutuksen yrityksesi kannattavuuteen? 

Kasvanut paljon Kasvanut jonkin verran

On säilynyt samana Heikentynyt jonkin verran

Heikentynyt paljon En osaa sanoa
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Liiketoimintaympäristön muutokset
Toimialoittain
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Teollisuus (n=176)

Kauppa (n=119)

Rakentaminen (n=279)

Palvelut (n=947)

Millaiseksi arvioit viimeaikaisten toimintaympäristössä tapahtuneiden muutosten vaikutuksen 
yrityksesi myyntiin?

Kasvanut paljon Kasvanut jonkin verran On säilynyt samana

Heikentynyt jonkin verran Heikentynyt paljon En osaa sanoa
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Liiketoimintaympäristön muutokset
Toimialoittain
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Kaikki vastaajat (n=1592)

Teollisuus (n=176)

Kauppa (n=119)

Rakentaminen (n=279)

Palvelut (n=947)

Millaiseksi arvioit viimeaikaisten toimintaympäristössä tapahtuneiden muutosten vaikutuksen 
yrityksesi kannattavuuteen?

Kasvanut paljon Kasvanut jonkin verran On säilynyt samana

Heikentynyt jonkin verran Heikentynyt paljon En osaa sanoa



Luottamuksellinen

Muutokset liiketoiminnassa
Kaikki vastaajat
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Jokin muu asia, mikä?
• Säästötoimenpiteitä
• Hintojen korotukset
• Yrityksen alasajoa tai tauolla pitämistä
• Toimialan kaventaminen
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Oman osaamiseni kehittäminen

Työn organisointi uudella tavalla

Verkosto/kumppaniyhteistyön kehittäminen

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen lanseeraaminen

Digitalisaation ja uusien teknologioiden hyödyntäminen

Liiketoiminnan tavoitteiden ja mallien uudistaminen

Tuen hakeminen vertaisilta ja/tai läheisiltä

Yrityksessä ei ole tehty mitään näistä muutoksista

Henkilöstön osaamisen kehittäminen

Myynti- ja markkinointi toimien uudistaminen

Henkilöstömäärän sopeuttamistoimet

Henkilöstön rekrytoinnit toiminnan ylläpitämiseksi

Laajentuminen uusille markkinoille

Toiminnan laajentaminen uusille toimialoille

Ulkopuolisen rahoituksen varmistaminen lisäinvestointeihin

Jokin muu asia, mikä?

Mitä seuraavista liiketoiminnan muutoksista yrityksessäsi on tehty viimeisten 2 vuoden aikana 
toimintaympäristön muutosten vuoksi? Voit valita useamman vaihtoehdon.   

Kaikki vastaajat (n=1592), v.2022 Kaikki vastaajat (n=1367), v.2020
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Muutokset liiketoiminnassa
Palkattujen työntekijöiden määrän mukaan
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Mitä seuraavista liiketoiminnan muutoksista yrityksessäsi on 
tehty viimeisten 2 vuoden aikana toimintaympäristön 
muutosten vuoksi? Voit valita useamman vaihtoehdon.   

Kaikki 
vastaajat 
(n=1592)

Ei yhtään 
(n=870)

1-4 
(n=258)

5-9 
(n=196)

10-20 
(n=154)

Yli 20 
(n=112)

Oman osaamiseni kehittäminen 39 % 45 % 34 % 31 % 33 % 17 %

Työn organisointi uudella tavalla 30 % 22 % 30 % 45 % 47 % 47 %

Verkosto/kumppaniyhteistyön kehittäminen 27 % 25 % 26 % 31 % 29 % 40 %

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen lanseeraaminen 27 % 24 % 27 % 30 % 31 % 39 %

Digitalisaation ja uusien teknologioiden hyödyntäminen 21 % 17 % 19 % 27 % 28 % 38 %

Liiketoiminnan tavoitteiden ja mallien uudistaminen 21 % 16 % 18 % 28 % 30 % 40 %

Tuen hakeminen vertaisilta ja/tai läheisiltä 19 % 20 % 18 % 20 % 18 % 16 %

Yrityksessä ei ole tehty mitään näistä muutoksista 18 % 26 % 14 % 8 % 5 % 2 %

Henkilöstön osaaminen kehittäminen 18 % 4 % 22 % 40 % 37 % 54 %

Myynti- ja markkinointi toimien uudistaminen 17 % 12 % 17 % 27 % 23 % 31 %

Henkilöstömäärän sopeuttamistoimet 12 % 3 % 18 % 27 % 30 % 23 %

Henkilöstön rekrytoinnit toiminnan ylläpitämiseksi 12 % 1 % 14 % 25 % 31 % 48 %

Laajentuminen uusille markkinoille 12 % 8 % 14 % 13 % 17 % 23 %

Toiminnan laajentaminen uusille toimialoille 11 % 10 % 14 % 11 % 13 % 13 %

Ulkopuolisen rahoituksen varmistaminen lisäinvestointeihin 7 % 3 % 7 % 10 % 14 % 25 %
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Muutokset liiketoiminnassa
Toimialoittain

25.11.2022 Luottamuksellinen 20

Mitä seuraavista liiketoiminnan muutoksista yrityksessäsi on 
tehty viimeisten 2 vuoden aikana toimintaympäristön 
muutosten vuoksi? Voit valita useamman vaihtoehdon. 

Kaikki 
vastaajat 
(n=1592)

Teollisuus 
(n=176)

Kauppa 
(n=119)

Rakentaminen 
(n=279)

Palvelut 
(n=947)

Oman osaamiseni kehittäminen 39 % 29 % 25 % 38 % 43 %

Työn organisointi uudella tavalla 30 % 30 % 40 % 24 % 32 %

Verkosto/kumppaniyhteistyön kehittäminen 27 % 34 % 27 % 30 % 26 %

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen lanseeraaminen 27 % 41 % 34 % 13 % 28 %

Digitalisaation ja uusien teknologioiden hyödyntäminen 21 % 22 % 34 % 13 % 23 %

Liiketoiminnan tavoitteiden ja mallien uudistaminen 21 % 27 % 28 % 18 % 20 %

Tuen hakeminen vertaisilta ja/tai läheisiltä 19 % 17 % 19 % 12 % 22 %

Yrityksessä ei ole tehty mitään näistä muutoksista 18 % 10 % 12 % 22 % 19 %

Henkilöstön osaaminen kehittäminen 18 % 31 % 27 % 15 % 16 %

Myynti- ja markkinointi toimien uudistaminen 17 % 26 % 31 % 11 % 16 %

Henkilöstömäärän sopeuttamistoimet 12 % 15 % 23 % 9 % 12 %

Henkilöstön rekrytoinnit toiminnan ylläpitämiseksi 12 % 25 % 17 % 11 % 10 %

Laajentuminen uusille markkinoille 12 % 24 % 9 % 11 % 10 %

Toiminnan laajentaminen uusille toimialoille 11 % 17 % 3 % 15 % 11 %

Ulkopuolisen rahoituksen varmistaminen lisäinvestointeihin 7 % 19 % 6 % 7 % 4 %
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TYÖN INNOSTAVUUS

25.11.2022 Luottamuksellinen 21



Luottamuksellinen

Työstä innostuminen
Vertailu aiempaan
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v. 2022

Kuinka usein olet innostunut työstäsi?

Päivittäin Muutaman kerran viikossa Kerran viikossa

Muutaman kerran kuukaudessa Kerran kuukaudessa tai harvemmin Muutaman kerran vuodessa tai harvemmin

En koskaan
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Työstä innostuminen
Palkattujen työntekijöiden määrän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=1592)

Ei yhtään (n=870)

1-4 (n=258)

5-9 (n=196)

10-20 (n=154)

Yli 20 (n=112)

Kuinka usein olet innostunut työstäsi?
Kaikki vastaajat (n=1592)

Päivittäin Muutaman kerran viikossa
Kerran viikossa Muutaman kerran kuukaudessa
Kerran kuukaudessa Muutaman kerran vuodessa tai harvemmin
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Työstä innostuminen
Toimialoittain
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Kaikki vastaajat (n=1592)

Teollisuus (n=176)

Kauppa (n=119)

Rakentaminen (n=279)

Palvelut (n=947)

Kuinka usein olet innostunut työstäsi?
Kaikki vastaajat (n=1592)

Päivittäin Muutaman kerran viikossa

Kerran viikossa Muutaman kerran kuukaudessa

Kerran kuukaudessa Muutaman kerran vuodessa tai harvemmin
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Kiitos!

Lisätietoja:
Sonja Kurri
Puh. 040 579 5157
sonja.kurri@aularesearch.fi


